
 

 

KLÍMA ŠKOLY A TRIEDY 

 

Pozitívna klíma z hľadiska žiaka 

Žiaci oceňujú vyučovanie, na ktorom  

 sa nevyskytujú stresové situácie, 

 majú možnosť vlastnej sebarealizácie, 

 majú pocit, že učiteľom záleží na ich rozvoji, 

 cítia, že sú akceptovaní a že učiteľ má tendenciu pristupovať k nim individuálne, 

 prežívajú úspech a radosť zo svojej činnosti, 

 je učiteľ ku všetkým spravodlivý, 

 žiak vždy vie, čo sa od neho žiada a nie je „zaskočený“ nepredvídateľnými 

požiadavkami. 

Pozitívna klíma z hľadiska učiteľov 

Činitele, ktoré vplývajú na klímu z hľadiska učiteľov: 

 pokojná tvorivá klíma školy 

 klíma, v ktorej sa hľadajú nové pedagogicko-didaktické prístupy k žiakom, 

 demokratické vedenie školy, 

 úcta vedenia školy k pracovníkom školy, 

 vzájomná úcta a rešpekt v medziľudských vzťahoch,  

 tvorivá spolupráca členov učiteľského kolektívu, 

 možnosť sebarealizácie (štúdium, podpora inovatívnych prístupov k výučbe),  

 celkovo motivujúce prostredie. 

Pozitívna klíma z hľadiska rodičov 

Rodičia očakávajú od školy: 

 spravodlivé správanie sa k žiakom (rodičia majú záujem na tom, aby ich deti nemali 

pocit krivdy, pocit, že učiteľovi je žiak nesympatický a pod.), 

 chcú, aby ich dieťa bolo podporované v učebnej činnosti, 

 v nadväznosti na to očakávajú aj istú pomoc zo strany učiteľa, ústretovosť pri  riešení 

otázok s učením alebo správaním žiaka, 

 zodpovedný a individuálny prístup k ich dieťaťu, 



 

 

 očakávajú, že učiteľ veľmi zodpovedne a objektívne hodnotí žiaka a je ochotný 

vysvetliť im dôvody svojho prístupu ku žiakovi, prípadne aj zameranie jeho 

intervenčných zásahov, 

 vysoká kvalifikovanosť a využívanie nielen didaktických, ale aj ostatných 

kompetencií učiteľa, 

 oceňujú a aj častejšie sa začínajú zaujímať nielen o didaktické aspekty vyučovania, 

ale aj jeho emocionálnu stránku, 

 záujem a neformálnu spoluprácu s rodičmi. 

 

Odporúčania k udržaniu priaznivého stavu a vylepšeniu negatívnych zistení: 

 Pokračovať vo využívaní inovatívnych metód vo vyučovacom procese a zintenzívniť 

využívanie dostupnej didaktickej techniky, aby sa zvýšil záujem žiakov 

o vyučovanie. 

 Skrášľovať priestory tried a chodieb, zmodernizovať oddychové zóny pre žiakov. 

 Eliminovať výskyt sociálno-patologických javov preventívnymi besedami 

a aktivitami v spolupráci s CPP. 

 Riešiť konfliktné situácie v spolupráci s rodičmi, v snahe vytvárať pozitívne sociálne 

prostredie, v ktorom by sa zvýšil pocit istoty žiakov. 

 Zapájať rodičov do diania v škole organizovaním rodičovských združení v spojitosti 

s programom ku Dňu matiek, Vianočnou besiedkou a pod. 

 Organizovať rôzne súťaže, aktivity, exkurzie pre žiakov. 

 Pokračovať v jasnej a presnej formulácií požiadaviek zo strany učiteľov a školy. Na 

úvodných vyučovacích hodinách poskytovať informácie o obsahu predmetu, 

o spôsobe hodnotenia a pod. 

 Zvýšiť objektivitu hodnotenia stanovením spoločných kritérií hodnotenia na 

zasadnutí pedagogickej rady. 

 Zadávať domáce úlohy primerané veku a schopnostiam žiakov. 

 Na zasadnutiach MZ, PK, pracovných poradách prezentovať skúsenosti vyučujúcich 

s vhodnými metódami motivácie žiakov na vyučovacích hodinách. 

 Na triednických hodinách zistiť, aké akcie by chceli žiaci usporiadať, o aké záujmové 

krúžky by mali v budúcnosti záujem, aby sa zefektívnila ich činnosť. V rámci 

možností pristúpiť k ich realizácií. 



 

 

 Na triednických hodinách zistiť príčiny pocitov nudy žiakov a snažiť sa o ich 

odstránenie. 

 Motivovať pedagógov k samoštúdiu, k účasti na rôznych vzdelávaniach, 

webinároch. 

 V pláne profesijného rozvoja sa zamerať na vzdelávania zameraných na nové formy 

vyučovania a hodnotenia, motiváciu žiakov. 

 Zorganizovať deň otvorených dverí pre rodičov, aby videli, čo všetko máme v škole, 

učebne, pomôcky a pod. 

 Konzultovať správanie a prospech žiakov s rodičmi aj za prítomnosti žiakov. 

 Uskutočňovať hodnotiace pohovory s pedagogickými zamestnancami školy. 

 Viac spolupracovať medzi sebou navzájom. 

 Zapíjať sa do rôznych projektov a tvoriť projekty. 

 Prehodnotiť využitie disponibilných hodín v ŠkVP, prípadne ich využiť na 

vytvorenie nových predmetov. 

 Poveriť predsedov MZ a PK, aby v spolupráci s členmi metodických orgánov 

sformulovali odporúčania pre vedenie školy ohľadom zmien v cieľoch a zámeroch 

školy, ako aj odporúčania navrhovaných zmien v obsahu vzdelávania. Zmeny po 

odsúhlasení zakomponovať do pedagogických dokumentov školy. Dané opatrenia 

prispejú k zvýšeniu zapojenosti pedagógov do formovania cieľov a zámerov školy, 

ako aj ich podielu na aktualizácii obsahu vzdelávania. 

 

Cieľom bolo zamerať sa na klímu školy ZŠ s MŠ Brezovica, zistiť postoje učiteľov, žiakov 

a ich rodičov, odporučiť kroky nevyhnutné k udržaniu pozitív a navrhnúť nové riešenia 

negatívnych javov. 

Pomocou dotazníkov rozdaných žiakom sme získali informácie o celkových pocitoch žiaka 

zo školy, o vzťahu žiakov ku škole, o spokojnosti žiakov, o vnímaní učiteľov, podiele žiakov 

na aktivitách a pod. 

Pomocou dotazníkov pre rodičov sme získali informácie o informovanosti rodičov, 

o prístupe učiteľov k žiakom, o tom ako vnímajú rodičia školské podujatia, súťaže, aktivity 

školy, bezpečnosť žiakov, dobré meno školy a jednotlivé stránky školy. 

Pomocou dotazníka pre učiteľov sme získali informácie o spokojnosti učiteľov na 

pracovisku, o názoroch učiteľov na školu, na vedenie školy a pod. 



 

 

Od všetkých aktérov sme sa dozvedeli, čo sa im v škole páči, nepáči, aké majú návrhy na 

zlepšenie. Práve tieto návrhy na zlepšenie chodu školy môžu byť prínosné pre ďalšie 

smerovanie školy.  

Na základe zistených skutočností môžem skonštatovať, že klíma školy z hľadiska názorov 

žiakov, rodičov aj učiteľov je dobrá. Avšak je dôležité zamyslieť sa nad nedostatkami 

a možnosťami ich zlepšenia. Výsledky sú pre školu veľmi prínosné a do ďalších rokov 

povzbudzujúce. Dostala som obraz o dobrých medziľudských vzťahov rodičia – učitelia – 

žiaci, ktoré sú predpokladom vytvárania pozitívnej klímy školy. 


